

# 眉山日报

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121 总第5569期

今日8版

2015年12月18日

星期五

农历乙未年十一月初八



028-37494888

## 我市获“李冰杯”农机项目一等奖

本报讯(记者 李勇军)近日,记者从市农业局获悉,在2013年-2015年度省政府农田水利基本建设“李冰杯”竞赛评比中,我市获农机项目一等奖,顺利捧回“李冰杯”铜像奖杯。

据了解,1996年以来,“李冰杯”一直作为省政府对地方政府农田水利基本建设工作成效最重要的考核奖项,考核范围包含水利、农业、农机

等7个大项,本次考核起止时间为2013年至2015年。

近年来,市农业局按照全省农田水利基本建设工作要求,紧紧围绕都市近郊型现代农业发展抢抓农机项目,以服务园区、服务产业、服务新农村为指引,以机电提灌站和农机化生产道路建设为抓手,加快农村小型机电灌溉设施建设和更新改造步伐,配套建设农机化生产道路路网,为我市

农田水利基本建设和现代农业发展发挥了积极作用。

目前,全市拥有农村机电提灌站3000座,总装机容量63000千瓦,提水能力达1.9亿立方米,保灌面积78万亩,农机化生产道路总长度2.9万公里,构建了“蓄、引、提”相结合的农业生产用水保障体系和“进组、入院、到田、联网”相配套的路网体系。

总编辑 胡鲜明 值班编委 底泽厚 新闻热线:38166844 电子信箱:msrbjb@163.com 眉山网:www.mshw.net 天气:阴 4-8℃ 主编 罗刚 编辑 万君 美编 李燕 校对 刘敏 责任编辑 向哲

## 市委专题研究群团工作会议召开

本报讯(记者 王磊)中央、省委党的群团工作会议精神贯彻落实情况怎样?全市群团工作下一步该如何推进?市委对群团工作的开展高度重视。昨(17)日,市委专题研究群团工作会议召开,就进一步贯彻落实中央、省委党的群团工作会议精神及省委群团工作督查组莅眉督查提出的要求,研究群团工作改革创新措施及下一步工作安排进行了再研究、再部署。市委书记李静主持会议并讲话,强调要进一步深化思想认识,强化工作力量,解决工作难题,全力推动群团工作为全市经济社会发展作出新的更大的贡献。

市委常委、组织部部长姜怡,市委常委、市纪委书记、市总工会主席祝

云,市委常委吴季友、蒲湘出席会议。李静指出,市委历来高度重视群团工作,在全市各级党委的坚强领导下,各级群团组织始终坚持围绕中心服务大局,立足自身职能优势,主动作为、争创一流,充分发挥联系群众、服务群众的桥梁和纽带作用,团结带领广大群众为实现“经济跨越、文化繁荣、环境一流、人民幸福”四大目标凝聚了智慧、贡献了力量,为眉山经济社会发展及和谐社会建设作出了积极贡献。

李静强调,群团事业是党的事业的重要组成部分,群团组织是党联系群众的桥梁和纽带,扎实做好群团工作意义重大。要进一步深化认识,全市各级党组织要进一步围绕贯彻落实

中央、省委党的群团工作会议精神及省委群团工作督查组对眉山群团工作提出的希望和要求,不断深化思想认识,始终站在增强党的阶级基础和扩大党的群众基础高度,重视和加强对群团工作的领导,把群团组织工作摆上重要议事日程。要进一步加强组织领导,要切实加强对群团工作的政治领导和思想引领,高度重视群团组织在经济社会发展中的作用,全力形成大群团工作格局,奋力开创全市群团工作新局面。要进一步强化保障,各级各相关部门要坚持问题导向,围绕全市群团工作存在的问题和困难,积极对接、主动服务,有针对性地开展工作和研究

解决,为全市群团工作的顺利开展创造条件、做好保障。要进一步攻坚克难,全市各级群团组织要继续保持和增强政治性、先进性、群众性,坚持主动作为、争创一流,主动思考,攻坚克难,强化创新意识、改革意识,充分发挥职能作用,着力解决突出问题;要不断加强群团组织间的沟通交流、协同创新探索,有效整合各方力量和现有优势资源,通力协作,最大限度激发工作活力、形成工作合力,把群团组织建设的更加坚强有力,为“十三五”时期全市经济社会发展和奋力谱写伟大中国梦眉山篇章作出更大贡献。

市级相关群团组织和保障部门主要负责人参加会议并作了发言。

## 宋朝华在全市脱贫攻坚工作推进会上强调

### 咬定目标苦干实干 坚决打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 段小锋)昨(17)日,全市脱贫攻坚工作推进会在彭山召开。市委副书记、市长宋朝华出席会议并讲话,强调要认真贯彻落实中央、省委扶贫开发工作部署,按照市委安排,咬定目标、苦干实干,全力抓好抓实推进抓落实,坚决打赢全市脱贫攻坚战。

会上,市扶贫移民局通报了全市脱贫攻坚推进情况,各区县政府作了发言。宋朝华认真听取了发言,不时插话与大家交流,共同探讨脱贫攻坚的具体举措。

宋朝华指出,脱贫攻坚是一项重大政治任务、重大民生工程,必须作为工作的重中之重,摆上重要议事日程。要认真贯彻落实中央、省委和市委部署要求,坚决打赢脱贫攻坚战。一要坚持因地制宜,突出精准扶贫。要真正把贫困户人口、贫困程度、致贫原因搞清楚,因人施策、着力解决好“扶持谁”“谁来扶”和“怎么扶”的问题,实现从输血到造血、漫灌到滴灌、分头分散到集中统筹的转变。二要坚持发展生产,突出产业扶贫。产业扶贫是促进贫困村发展、增加贫困户收入的有效途径。要大力发展种植业和养殖业,形成“一村一品”产业格局,逐步形成规模效应。

三要坚持创新创业,突出就业扶贫。要从贫困人员的需求和实际入手,做好他们的技术培训,提升他们的技能水平,并跟踪服务,帮助他们就业,实现就业

一个,脱贫一户。四要坚持党政主导,突出群众主体。各级党政要勇于担当,把脱贫攻坚的责任扛在肩上、工作抓在手上;贫困人员作为主体,要摒弃等靠要思想,自力更生、艰苦奋斗,勤劳脱贫,勤劳致富;要积极动员社会力量各方力量参与支持扶贫开发工作。五要坚持基础先行,突出公共服务。要加强水利、道路、通讯等基础设施建设,重视教育、文化、卫生等公共服务,提高生活质量,提升幸福指数。六要坚持率先目标,突出决战决胜。要横下一条心,立下军令状,做到“不落下一户、不丢一人”,确保到2017年全面完成扶贫脱贫目标、全面建成小康社会,实现“两个率先”。

会前,宋朝华前往联系村——彭山区青龙镇狮子村,指导脱贫攻坚工作。宋朝华先后调研了该村产业结构调整

和村道建设情况,走访了贫困户徐洪久,参观了其危房改造后的新家,走访了贫困户杜文,参观了其家庭果场,并在村委会议室主持召开座谈会,协调解决具体问题。他要求,狮子村要坚持问题导向,找准问题、对症下药,突出产业发展、转移就业、基础设施建设三个重点,以实实在在的举措决战决胜脱贫攻坚。

市委常委、常务副市长邓正权,副市长钟毅,市政府秘书长肖忠良出席。各区县副县长、区长、区县分管领导、扶贫移民局局长,市级有关部门负责人参加会议。

## 发挥律师队伍作用 推进法治眉山建设

本报讯(朱科翰 记者 廖文凯)昨(17)日,全市律师工作会议召开,对进一步做好新形势下全市律师工作安排部署。市委常委、政法委书记杨勇出席会议,副市长、市公安局局长辜永忠主持会议。市中级人民法院院长刘楠、市人民检察院检察长吕皓和市公安局、市司法局相关负责人参加会议。

党的十八大以来,全市律师工作取得显著进步,广大律师积极发挥职能作用,为眉山经济发展、社会稳定和法治建设作出重要贡献。据统计,全市共有执业律师314人,律师事务所33家,居全省第9位,律师受聘担任党委政府和617家企事业单位的法

律顾问,60名律师和20家律所受到市级以上表彰,律师行业党组织实现全覆盖。

会议指出,各地各部门要站在“四个全面”战略布局、实现“两个率先”和“四大目标”的高度,充分认识律师工作的重要性,积极构建司法人员与律师“平等相待、相互尊重、相互支持、相互监督、正当交往、良性互动”的新型关系,共同推进法治眉山建设。

会议强调,律师队伍是实现律师事业健康发展的根本保证,要通过加强思想政治建设、推进律师制度改革,保障律师执业权利、严格律师执业的规范和管理,强化律师社会责任等有效途径,努力建设一支

政治坚定、精通法律、维护正义、恪守诚信的高素质律师队伍,切实维护社会公平正义,全面推进律师工作创新发展。

会议要求,各级党委政府要加强和改进对律师工作的领导,把律师工作纳入总体布局,及时解决律师工作中遇到的困难和问题。司法行政机关和律协要加强管理、改进服务,健全律师执业准入、状况评价和奖惩机制,确保律师工作沿着正确的轨道前进。各地各部门要强化律师工作保障,引导和支持律师围绕中心、服务大局,在改革发展、民生改善、依法治市、维护稳定中发挥更加重要的作用。

又讯(记者 熊莉)为不断提升政法工作水平,推进公正廉洁文明执法,昨(17)日,全市执法监督工作座谈会召开。会议听取了各区县对案件评查结果整改落实情况的汇报,市级政法各部门与律师代表就我市执法办案工作进行了交流座谈。会议由市委常委、政法委书记杨勇主持。

近年来,围绕依法治市,全市执法监督工作坚持问题导向、狠抓问题整改,以执法监督促司法公平正义,主动作为,强化政法部门执法办案主体责任,扎实推进司法体制和工作机制改革,充分发挥法律共同体作用,多项工作经验得到中央、省委的高度肯定,并在全国、全省范围内推广。



### 是时候让孩子不再留守了

涓紫

近日,笔者接到一个从深圳打来的电话,对方是一名12岁孩子的母亲。孩子5岁时,她和孩子爸一起外出打工了,一年才回眉山一次。“我想问问,眉山现在好找工作吗?如果能在家乡找到合适的工作,我就不来深圳了,不想让孩子再留守……”她在电话中说。

每年岁末,类似的电话,笔者会接到好几个。但过完年后,笔者对这些来电者进行回访时,发现他们的选择依然是把孩子留在老家,继续外出打工。这些家长很纠结,一方面想照顾孩子,另一方面又想挣更多的钱来改善孩子的生活条件。他们继续外出的原因很简单:“把孩子带在身边,没有能力照顾、负担不起,回老家又担心找不到工作。”其实,随着眉山的发展以及各项鼓励农民工返乡就业创业政策的落地,这些家长的担心是多余的,他们在家乡也能闯出一片天。

在我市,留守儿童并不少。政府对留守儿童的照顾,固然是应尽之责,但靠基层干部和工作人员的关怀是远远不够的。先不说这些人不够专业,路途不便,一人照顾多名儿童,不可能忙得过来;就算都到位了,村干部也代替不了父母的角色。

近年来,眉山经济社会发生翻天覆地的变化,各项促进农民工返乡就业创业的政策不断出台、落地,返乡创业、返乡工作不再有想象中那么难。如今眉山的工资待遇与外地相比,差距并不大,而且回乡后还能照顾孩子,不再让孩子留守,这笔账值得一算。孩子是家庭的希望,祖国的未来,对孩子的教育,任何人都替代不了父母,所以在眉山经济社会跨越发展的大背景下,在外务工的父母们是时候该回家了。孩子需要你们,家乡的建设也需要你们。



### 开展素质拓展训练 让下一代健康成长

近日,孩子们在彭山区青少年社会实践基地里进行素质拓展训练。入冬以来,我市各区县关心下一代工作力度不减,在对孩子们学习生活进行扶助的基础上,通过各种社会实践活动,着力关心孩子们的心理健康成长。

本报记者 古良驹 摄

## 中共眉山市委办公室 眉山市人民政府办公室 关于征集2016年民生工程建议的通告

按照市委、市政府安排部署,2016年继续实施十大民生工程,切实为群众解难题谋福祉,让全市群众共享经济社会发展成果。为确保各项民生工程合民意、合民心,现面向社会公开征集2016年民生工程建议。

一、征集时限  
通告之日起至2016年1月10日。

二、征集内容  
能在较大范围内普惠人民群众、符合我市实际的惠民项目,主要包括就业促进、扶贫解

困、教育助学、社会保障、医疗卫生、基础设施、百姓安居、生态环境、文化体育、创业富民等方面。

三、征集要求  
所提建议要有具体的实施项目、实施内容、预计达到的效果等,为方便联系和进一步征求意见,敬请建议人留下联系方式。

四、征集方式  
建议主要采取信函邮寄和电子邮件的形式提出。  
(一)来信地址:眉山市东

坡区眉州大道西一段2号市政中心市民生办(市政府督查室)。

(二)电子邮箱:252054579@qq.com。

(三)联系电话:38165301(市民生办)。

希望广大群众和社会各界人士踊跃参与,积极建言献策,共同选准、选好民生工程项目,让民生工程更好地惠及千家万户。

中共眉山市委办公室  
眉山市人民政府办公室  
2015年12月16日

## 学习先进事迹 汲取榜样力量

本报讯(记者 陈燕利)为充分发挥先进典型的示范和表率作用,用榜样的力量营造学先进、赶先进、争当先进的浓厚氛围,昨(17)日,“身边雷锋时代榜样”先进事迹报告会在市公安局举行。副市长、市公安局局长辜永忠出席报告会。

报告会上,来自全市公安系统的5名干警,用朴实的语言、鲜活的事例和切身的感受,作了一场精彩、催人奋进的事迹报告。他们情系百姓、扶危助困、甘于奉献,用实际行动践行了“人民公安为人民”的庄严承诺。此次报告会

生动地展现了我市公安民警秉公执法、一心为民的情怀。

会议就全市公安干警学习榜样精神提出要求:要学习他们崇高的政治品格,不断提高思想政治素质;要学习他们服务人民、助人为乐的奉献精神,不断密切与群众的联系;要学习他们干一行爱一行、专一行精一行的敬业精神,不断提升职业能力素质;要学习他们锐意进取、自强不息的创新精神,不断推动公安工作创新发展;要学习他们艰苦创业的精神,不断加强队伍纪律作风建设,为创建平安眉山、和谐眉山作出更大贡献。

## 我市无党派知联会 二届二次理事大会隆重召开

本报讯(记者 黄馨月)昨(17)日,我市无党派知联会二届二次理事大会隆重召开。市政协副主席、市委统战部副部长、市无党派知联会名誉会长黄玉蓉出席会议。

会议传达了中国共产党统一战线工作条例主要精神,总结了市无党派知联会二届一次理事大会召开以来取得的主要成绩,安排部署了下一步工作,表彰了近年来知联会中涌现出来的先进集体和理事个人。

会上,先进集体及理事代表作了经验交流发言,知联会会长围绕无党派知识分子如何履行好职责作了专题讲座。

市无党派知联会自2012年换届以来,在市委的坚强领导和各级统战部门以及社会各界的关心指导下,团结带领全体理事和广大无党派知识分

子,紧紧围绕党委政府中心工作,在自身建设、政治引导、人才培养、服务经济建设、改善民生等方面发挥了积极作用,为推动全市经济社会科学发展、巩固壮大党的统一战线事业作出了积极贡献。

会议学习传达了市委三届二十二次全委(扩大)会议精神。会议要求,全市统一战线要将学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,全市无党派知识分子要紧紧围绕“十三五”规划目标任务,切实参政议政建诤言、服务转型升级促发展、参与脱贫攻坚求实效,同时注重加强品德修养,增强人格魅力,理性思考、包容互鉴、廉洁自律,在推动眉山实现“十三五”规划目标任务、推动“四个全面”眉山实践中贡献智慧和力量。

## 10余家媒体聚焦天府新区眉山区域

本报讯(记者 殷勇 梁昊)昨(17)日,中新网、四川日报、四川新闻网、眉山日报、眉山电视台等10余家中央、省、市新闻媒体记者走进天府新区眉山区域,感受新区发展。

当天,媒体记者先后前往天府新区彭山区域海尔工业园、苏宁云商成都B2C自动分拣中心、岷东大道彭山段府河大桥、岷东大道彭山段九龙山隧道、

天府新区仁寿区域四川倍特电动车有限公司、中建钢构、四川科技职业学院、滨江大道进行了实地采访,见证了天府新区眉山区域欣欣向荣的发展局面。

媒体记者对天府新区眉山区域的建设和取得的成绩给予肯定。大家纷纷表示,将进一步加大对天府新区眉山区域的报道力度,让更多的人认识眉山、了解眉山、走进眉山。